

# 以品质铸口碑 用实力赢市场

在激烈的市场竞争中,中铁三局集团第二工程有限公司(以下简称“中铁三局二公司”)综合六队一直秉承“以现场、保市场”的企业准则,严抓施工质量及安全,严控现场标准化建设及文明施工,为市场经营树立了良好的口碑。

“甬台温项目2019年第二季度‘两美’浙江重点工程立功竞赛排名第三,并获得‘优秀项目部’称号;104国道瑞安项目2019年度第一、二、三季度信用评价中获得‘AA’;甬台温及104国道瑞安项目分别荣获2019年度浙江省公路水运工程‘平安工地’称号……”中铁三局二公司综合六队汇聚团队力量,发挥品牌优势,用实实在在的成绩证明自己在交通建设领域的强劲实力。

“我们将会秉持为企业负责、为员工谋利的原则,带领好、服务好我们这个团队。”中铁三局二公司综合六队队长井嘉说。

●本版文字  
朱国金 佟富田  
●本版图片  
由中铁三局二公司  
综合六队提供

## 推行劳务实名制管理 实现施工生产与工人管理良性循环

3月1日起,在中铁三局二公司综合六队的项目上,正式实行劳务实名制管理。综合六队制定了《劳务实名制管理实施细则》,组建了劳务实名制管理领导小组,规范了劳务实名制管理流程,督促劳务队伍与工人签订合同,劳务队伍及劳务个人分别签订承诺书,确保每一个进入工地作业的工人,在项目部党群工作部都有备案。

钟艳坤是来自辽宁的工人,在中铁三局二公司综合六队104国道瑞安项目上工作。她拿到合同和承诺书时特别开心。“每个月的工资能准时足额打到工资卡上,我只要安心干好活就可以了。”钟艳坤说。

与钟艳坤一样,很多来这里打工的工人们都更安心了。因为,实行了劳务实名制管理后,工资表都会及时签字确认并公示,每一位工人对自己的工资都很清楚,谁也糊弄不了他们,他们也不用担心工资发放的问题了。

“劳务实名制管理是国家的大形势,也是中铁三局二公司今年主推的管理目标。”中铁三局二公司综合六队党委书记何文胜说,在劳务实名制管理上,他们严格执行“四统一”(合同统一、台账统一、节点统一、付款统一),并在合同签订中,重点监督劳



务工人与劳务公司、劳务工人与班组之间的合同签订,确保劳务工人利益得到保障。劳务实名制管理的实行,从根本上解决了农民工欠薪问题,也提高了工人素质和工程质量,规避了用工风险及劳务纠纷等,对于实现工人职业化、作业现代化、管理标准化、监管数字化、服务社会化意义非常。

## 标准化管理贯穿全程 实现安全防疫和复工复产两不误

“这段时间我们抢抓时机,在做好防疫工作的同时,全面有序推进项目建设,全力把因疫情耽误的时间抢回来,力争完成全年施工进度总目标。”中铁三局二公司综合六队队长井嘉说,现在104国道瑞安项目建设已经按下“快进键”,他们将全力以赴与时间赛跑,确保主体及附属工程的全部完成。

新冠肺炎疫情暴发以来,104国道瑞安项目将标准化管理贯穿于疫情防控与复工复产的全过程,通过“管理制度标准化、人员配备标准化、现场管理标准化和过程控制标准化”保障人员健康安全、施工生产安全,以加快复工复产。

“项目防疫关乎每一个管理人员及工人的健康,不能存侥幸心理,必须扎扎实实做好防疫工作,这既是对自己负责,也是对企业和社负责。”井嘉说,疫情期间,他们指派专人每天对项目部管理人员及施工人员进行体温监测,对施工区域进行全封闭式管理,在项目部、梁厂、隧道、拌合站等复产工点只留一个进出口,并设置卡点,由专人留守进行进出、往返登记、体温登记。

不仅如此,项目上还对返工人员实行禁行管理,严禁脱离施工生活区域;就餐采取分餐制度,施工班组购物由上报

清单方式提交项目部,项目部统一采购;在封闭围挡内外设置防疫、安全生产等宣传标语,并对返工人员进行复工安全教育等。

3月5日,省交通运输厅总工程师李志胜带队赴温州开展交通工程复工“三服务”活动,来到104国道瑞安项目开展服务;3月17日,温州市质监局对104国道瑞安项目进行疫情防控、复工复产现场安全检查。项目以此为契机,完成了对所有管理人员、劳务人员、监理等人员的核酸检测,并持续加大了对现场人员、施工安全进行有效的管控。

此外,随着104国道瑞安项目的复工复产,项目部强化了质量安全红线管理,把施工质量安全作为最核心、最关键和最重要的任务来抓,在现场施工中,明确作业标准,加强现场管控,强化教育培训,以切实保证现场施工的安全和各工序施工的质量。

井嘉说,安全文明是施工项目中不可忽略的一项工作,无论是人的健康安全,还是施工生产的安全,都是项目管理始终重视的重要内容,并将一直贯穿施工的全过程,他们将积极统筹协调、合理安排,以保证施工现场井然有序,为正常施工安全与和谐创造良好环境。



多元化推行党建模式



## 实现项目党建和工程建设良性互动

一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。中铁三局二公司综合六队党工委成立后,便建立了每月5日、15日、25日召开党务相关会议的制度,并组织全体党员进行学习教育、开展主题活动。

在项目建设中,中铁三局二公司综合六队将党建工作与劳动竞赛进行深度融合,组建了“党员突击队”、设立了“党员先锋岗”、划定了“党员责任区”,带头弘扬劳动精神、劳模精神和工匠精神,不断掀起“比学赶超”的建设热潮。

不但如此,为了加强工作的实效性,提升党员的先进性,特别建立了党支部主题党日活动。比如,开展“迎五一、庆五四”主题党日活动;“弘扬

爱国主义情怀、做新时代的奋斗者”主题党日活动;“重温入党誓词”主题党日活动;参观“刘英纪念馆”红色基地主题党日活动等等。

而在104国道瑞安项目上,项目党建和工程建设也实现了良性的互动。在项目部党员的带动下,全体参建人员同心、同向、同行,营造出了“众人划桨、同舟共济”生动局面,助力项目建设不断跑出“加速度”。

今年二季度,104国道瑞安项目将开展“大干九十天,党员勇争先”活动,在项目建设过程中,以精细化管理为核心,用心做好每一处细节,坚持党员引领,样板先行,加强品质与安全管控,推动项目建设提质增效。



## 企地共建帮扶暖人心

### 实现社会责任与国企担当的价值

多年来,中铁三局二公司综合六队不仅深化党建与项目建设的深入融合,也始终坚持党建引领,深化文明创建,践行国企责任。

“心系贫困山区、情暖困难学生”,这正是104国道瑞安项目展现的一种担当。一直以来,他们始终坚持帮助贫困山区困难学子,促进学生健康快乐成长。2018年2月26日,在党员同志的带领下,项目全体员工和协作队伍为云南省丽江市宁蒗县民族中学筹集资

金16326元,购买了100件羽绒服、100盒中性笔、100本笔记本。2019年3月4日,宁蒗县民族中学反馈,捐赠物品深受学生喜爱,并向104国道瑞安项目表示了感谢。

如今,随着中铁三局二公司综合六队积极推行各种党建模式,既提升了党支部的组织力和凝聚力,也切实发挥了支部战斗堡垒和党员先锋模范作用。

